
ЗВІТ   

про роботу  народного депутата України Марі ї  Іонової  

протягом VI сесі ї  VIII  скликання  

(лютий –  липень 2017 р. )  

Підбиваючи підсумки своєї роботи протягом VI сесії, на яку припав екватор каденції народних де-

путатів Верховної Ради VIII скликання, мабуть, вперше за два з половиною роки відзначу, що частко-

во задоволена результатами. Хоча, дуже багато реалізувати не вдалося, але вже, як перші паростки 

навесні, з’являються реальні результати напрацювань попередніх періодів. 

Крим поки залишається окупованим. На сході України триває російська агресія. Її жертвами на те-

риторії України продовжують ставати не лише військові, а й цивільні. Не повернуто додому заруч-

ників... Це все ще реалії, в яких змушена жити й розбудовувати демократичне суспільство моя країна. 

Тому будь-який напрямок моєї діяльності, як і моїх колег-однодумців, так чи інакше спрямовується 

на протидію агресорові, повернення захоплених українських територій, припинення воєнних дій, по-

вернення заручників, відбудову зруйнованого, відновлення нормального життя людей. 

(Важко розділяти депутатську діяльність на окремі 

напрямки і виокремлювати за певними темами, адже 

все, що роблю, як член фракції БПП, заступник голови 

Комітету з питань європейської інтеграції, співголова 

МФО «Рівні можливості», член різних депутатських 

груп, робочих комісій тісно пов’язане. Тож поданий 

нижче у звіті поділ на розділи можна розглядати як су-

то умовний. 

Багато чого, що було зроблено протягом сесії, не 

увійшло до звіту. Далеко не всі заходи, прізвища вказані. 

Не тому, що вони – незначущі. Просто діяльність 

народного депутата не обмежується роботою в стінах парламенту і розповісти про все і всіх немо-

жливо. Головне – результат. Прагну аби він був позитивним. ) 

РОБОТА В ПАРЛАМЕНТІ  

Законотворча діяльність 

 Протягом VI сесії ВР у співпраці з моїми колегами на розгляд парламенту мною було внесено 17 зако-

нопроектів та проектів постанов, з яких ухвалено 5. Перелік є на сайті ВР. Одним із надважливих вважаю 

законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» 

щодо діяльності вищих навчальних закладів на території Донецької та Лу-

ганської областей», який було прийнято в останні дні роботи VI сесії. Закон 

дозволить підтримати ВНЗ, викла-

дацький склад, абітурієнтів та сту-

дентів на територіях Донецької та 

Луганської областей, що межують 

з окупованими територіями. 

 Була присутньою на 84% засідань. Завжди голосувала персо-

нально. 

 Під час засідань виступала 8 разів.  

Взяла участь: у 7 брифінгах у ВР та активно взаємодіяла зі ЗМІ (ТК 

«Еспресо», ТК «Рада», 5 канал, Інтер, UA.NV, НТН, Радіо «Свобода», 

канал 112, Український кризовий медіа-центр, місцеві ЗМІ Донецької 

та Луганської областей та ін.), коментуючи актуальні події політичного життя країни, ухвалені Верховною Ра-

дою закону та подані депутатами законопроекти, інформуючи про значимі заходи, в яких брала участь. Виступа-

ла на низці конференцій, семінарів та круглих столів. 



РОБОТА В КОМІТЕТІ З  ПИТАНЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ  

  

 Продовжувала виконувати обов’язки голови Комітету з питань європейської інтеграції, яким протягом 

звітного періоду було проведено 9 засідань і розглянуто 81 питання, у тому числі 4 з контролю за виконанням 

законів і постанов. За результатами: подано на розгляд ВР з висновком головного комітету 12 законопроектів, 

а попередніх висновків на законопроекти до головного комітету – 1013. 

 Для співробітників Апарату ВР Комітетом було організовано й проведено два семінари з питань адапта-

ції законодавства України до права ЄС. 

 Досвід Литви та Польщі розглядався на круглому столі, в тему якого було винесено питання «Експертиза 

законопроектів на відповідність праву ЄС». Безперечно корисним для учасників став семінар щодо гармонізації 

системи державних закупівель в Україні зі стандартами ЄС.  

 Слухання у Комітеті проводилися двічі: щодо стану виконання плану заходів з імплементації Угоди 

про асоціацію між Україною, з однієї сторони та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атом-

ної енергетики і їхніми державами-членами, з іншої та на тему 

«Україна в міграційних процесах до ЄС: втрати і здобутки». 

 До предметів відання Комітету з питань європейської ін-

теграції віднесено, зокрема, забезпечення міжпарламентських 

зв’язків у рамках України з Європейським Союзом, а саме 

Української частини Парламентського комітету асоціації (ПКА) 

та Постійної делегації ВР України у Парламентській асамблеї ЄС 

– Східні сусіди (ПА ЄВРОНЕСТ). У цьому напрямку протягом 

VI сесії забезпечувалася організація та участь українських парла-

ментарів 15-16 березня у м. Страсбург в п’ятому засіданні ПКА 

та двох засіданнях робочих груп (20-21 лютого, 29 червня) і двох 

спільних засідань ПА ЄВРОНЕСТ (23 березня, 23 травня). 

Разом з Комітетом податкової та митної політики у формі 

робочої групи визначалися шляхи, спрямовані на виконання внутрішньодержавних процедур для внесення змін 

до Конвенції між урядами України та Республіки Кіпр про уникнення подвійного оподаткування та запобігання 

податковим ухиленням стосовно податків на доходи. 

Частина депутатської пошти надходить на мою адресу як заступника голови Комітету. За звітний період 

отримала 360 листів та звернень. Усі вони опрацьовані й заявникам надані відповіді. 

   Вдячна працівникам Секретаріату Комітету з питань європейської інтеграції за оперативність та про-

фесіоналізм. 

РОБОТА З МІЖНАРОДНИМИ ПАРТНЕРАМИ  

 Без перебільшення, прак-

тично щодня відбувалися ділові 

зустрічі та перемовини з пред-

ставниками зарубіжних країн, 

переважно Європейського Сою-

зу. Точно порахувати їх немож-

ливо. Плідними та результатив-

ними, зокрема, були зустрічі з 

Головою Представництва ЄС в 

Україні Х. Мінгареллі, Головою Офісу Ради Європи в Україні М. Ембергом, Комісаром ЄС з питань гуманітар-

ної допомоги та управління кризами Х.Стиліанідесом, Федеральним міністром закордонних справ ФРН З. Га-

брієлем, низкою депутатів Європейського парламенту; директором Єврокомісії у справах східного партнерства 

Л.Девіном, делегацією 

постійних представників дер-

жав-учасниць ОБСЄ, парла-

ментарями Естонії та Грузії, 

Головою Парламентської 

Асамблеї НАТО П.Аллі; По-

вноважними Послами в 

Україні держав-членів ЄС та 

Великої сімки та ін. 



  Основними темами зустрічей і переговорів були: європейська інтеграція України, безвізовий режим, 

окупація Росією Криму, обговорення ситуації, що склалася в країні у зв’язку з агресією РФ на Донеччині, вико-

нання Мінських угод, можливості припинення воєнних дій, визначення шляхів подолання наслідків агресії та 

допомога зарубіжних партнерів у безпекових та гуманітарних питаннях.  

 Сесії ПАРЄ, засідання комітетів РЄ, зустрічі в рамках ПКА та ПА ЄВРОНЕСТ, у  яких довелося брати 

участь, разом з колегами-депутатами використовували як додатковий агітаційний майданчик, для залучення 

зарубіжних партнерів до співпраці, вироблення спільного 

механізму протидії агресивній політиці Росії. 

У травні в складі делегації взяла участь в офіційному 

візиті Президента України Петра Порошенка до Республіки 

Мальта. Під час відвідин країни, яка зараз головує в ЄС, 

відбулися зустрічі Глави Української держави з Президен-

том, Прем'єр-міністром Мальти, спікером Палати представ-

ників парламенту Республіки. 

17 травня у Страсбурзі під час церемонії з неймовірним 

хвилюванням разом з членами української делегації мала 

щастя спостерігати підписання акту про безвізовий режим 

України з Євросоюзом. 

По кожному зазначеному вище заходу в ЗМІ, соцмережах, на сайті ВР подавалася вичерпна інформація. 

Підсумками ж спільної роботи, до якої долучилася, стали: 

запровадження для українців безвізового режиму; 

ухвалення Комітетом міністрів Ради Європи вперше від 2014 року окремого 

рішення щодо Криму, яким засуджено незаконну анексію Автономної Респуб-

ліки Крим та м. Севастополь; визнано відповідальність РФ за порушення прав 

людини на цій території; 

ратифікація Нідерландами Угоди про асоціацію між Україною і ЄС, остаточне 

схвалення 12 липня Радою ЄС цього історичного і надважливого для України 

документу, який набуде чинності в повному обсязі 1 вересня цього року, і ре-

алізація положень якого сприятиме в подальшому розбудові економічних, діло-

вих, культурних зв’язків між Україною та ЄС; 

продовження санкцій ЄС та посилення санкцій США проти РФ у зв’язку з оку-

пацією Криму та військовою агресією на сході України. 

 

 

РОБОТА В МФО, РОБОЧИ Х ТА ДЕПУТАТСЬКИХ ГРУПАХ  

 Плідні зустрічі відбувалися в рамках МФО «Україна – Євроатлантичний простір!» та депутатських груп 

міжпарламентських зв’язків (є членом 7 таких груп). Обмін думками щодо актуальних проблем світової політи-

ки, вивчення та запозичення досвіду парламентарів інших країн  - можливість співставити та визначити вірні 

напрямки подальшої діяльності, пріоритети, знайти однодумців та заручитися підтримкою. 

Неформальна депутатська група «Мінська платформа», яку очолює Перший заступник Голови ВР, 

Уповноважена Президента з мирного врегулювання конфлікту на сході України і представник нашої держави у 

робочій гуманітарній підгрупі Тристоронньої контактної групи на переговорах у Мінську Ірина Геращенко, 

членом якої я є, регулярно збиралася для обговорення питань за результатами переговорів, що відбувалися в 

Мінську. Оперативне та об’єктивне інформування депутатів, обмін думками, дискусії  для вироблення спільної 

думки та варіантів вирішення про-

блем є метою діяльності цієї групи. 

Повернення заручників, стан відве-

дення сил і засобів на лінії роз-

межування – ці теми були на поряд-

ку денному кожного засідання. Од-

ним з найактуальніших питань стало 

також щодо екологічного становища 

на Донбасі, адже техногенні ризики, 

які виникли в регіоні через збройний конфлікт, потребують моніторингу, 

аналізу ситуації, допомоги постраждалим регіонам та особливої уваги до 

здоров’я населення. 



У рамках діяльності зазначеної групи відбулося чимало зустрічей. З останніх заходів групи відзначу: 

спілкування зі спеціальним представником США з питань України Куртом Волкером; розширені засідання за 

участі представників  Комітетів ВР та центральних органів виконавчої влади . 

МФО «Рівні можливості», співголовою якого я є, одна з найбільш активних і результативних депутатсь-

ких груп українського парламенту. Про заходи й акції об’єднання його секретаріат постійно інформує громадсь-

кість через FB. Тому у звіті згадаю про лише кілька з них.  

Значимою подією в роботі об’єднання стало підписання Меморандуму 

про співпрацю з представниками ОБСЄ. Членкині об’єднання та співголови про-

тягом минулої сесії мали можливість поспілкуватися, обговорити спільні пробле-

ми з: делегацією Ради Європи щодо протидії насильству; заступником секретаря 

НАТО пані Роуз Готтемеллер у форматі «Жінки на чолі реформ»; заступницею 

Генерального секретаря ООН пані Фумзілє Мламбо-Нгкука; Послом, Спеціаль-

ним представником Головування ОБСЄ з гендерних питань Мелані Вервір; чле-

нами Північноатлантичної Ради, з якими обговорювалася важливість інформацій-

ної, експертної, освітньої та технічної допомоги з боку Альянсу в частині рефор-

ми збройних сил України та впровадження принципів ґендерної рівності в сфері безпеки та миротворчості та ін. 

Запам’яталася зустріч з колишнім Державним секретарем США Мадлен Олбрайт, яка, до речі, відзначила досяг-

нення нашого МФО. 

Вважаю, що авторитет «Рівних можливостей» зростає. Про це 

свідчить хоча б те, що депутаток було запрошено до роботи 

Національної ради реформ, де вони підтримали реформування 

системи інституційного догляду та виховання дітей. Членкині 

«Рівних можливостей» співпрацювали з Уповноваженим Пре-

зидента з прав дітей з метою гармонізації норм вітчизняного 

законодавства з міжнародними стандартами для створення си-

стеми практичної реалізації інклюзивних підходів в галузі 

освіти, яка забезпечує догляд і виховання дитини в наближеному до сімейного середовищі. 

Громадська експертна рада, що працює при МФО вже трохи більше року, об’єднуючи зусилля народних 

депутатів різних фракцій парламенту та 76 національних і міжнародних організацій, стала ефективним експерт-

ним об’єднанням з питань гендерної політики. В Громадській раді я продовжую очолювати робочу группу з пи-

тань безпеки та миротворчості, яка тісно співпрацювала з Представництвом  ООН жінки. Основне на порядку 

денному – сприяння виконанню Національного плану дій щодо резолюції 1325. Протягом VI сесії також акцент 

робився на проектах в регіонах. 

Гарячі дискусії в українському суспільстві викликає ратифікація 

Стамбульської Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно 

жінок і домашньому насильству. Депутатки МФО прагнули налагодити діа-

лог з цього питання з Всеукраїнською радою церков, яка виступає проти 

прийняття цього документу. Поки похвалитися суттєвими успіхами не може-

мо, однак роботу в цьому напрямку продовжимо, заручившись підтримкою 

низки ГО, серед яких ВГО «Центр розвитку демократії», Київський інститут 

гендерних досліджень, Офіс РЄ в Україні та ін. 

За ініціативи, сприяння, у результаті роботи членкинь  МФО «Рівні можливості» за останні півроку: 

- у квітні Урядом було затверджено Концепцію Державної соціальної програми забезпечення рівних прав та мо-

жливостей жінок і чоловіків на період до 2021 року; 

- 1 березня, у міжнародний День відмови від дискримінації, Уряд ухвалив постанову щодо включення питань 

гендерної політики до сфери повноважень Віце-прем’єр-міністра  І.Климпуш-Цинцадзе, а 7 червня – про запро-

вадження Урядового уповноваженого з питань гендерної політики; 

- 30 травня Міністерство оборони повідомило про підписання указу щодо призову на військову службу офіцерів 

запасу, які отримали військову підготовку у військових навчальних закладах, але не служили. В цьому указі за-

значено, що громадяни чоловічої та жіночої статі можуть залучатися до служби на рівних умовах. (До речі має-

мо таку статистику: станом на червень 2017 року службу в ЗСУ проходили 21 363 жінки, що на 1240 осіб пере-

вищило показник попереднього місяця. Тож поїзд рушив! Щоправда, лише 3209 відносяться до офіцерського 

складу.); 

- з середини червня в трьох пілотних областях (Київ – Дарницький район, Одеса – Малиновський район, Сєверо-

донецьк Луганської області) розпочали роботу т.з. мобільні групи поліції з протидії домашньому насильству. В 

них задіяні офіцери поліції, як чоловіки, так і жінки, які пройшли спеціалізовану підготовку. 



РОБОТА  З ВИБОРЦЯМИ 

 

 Протягом VI сесії мною було проведено 4 прийоми громадян, один з 

яких як в.о. голови Комітету з питань європейської інтеграції, та 69 зустрічей 

з виборцями, що, в основному, проходили у східних регіонах, в Донецькій та 

Луганській областях. 

 За звітний період на мою адресу як народного депутата 

(кореспонденція, що надходить як на керівника Комітету ВР, обліковується 

окремо) надійшло 233 письмових звернень громадян. З них – 17 колектив-

них. Загальна кількість громадян (враховуючи колективні звернення), які звернулися до депутата –   596 

осіб. 

 Уся кореспонденція, що була надіслана мені, розглядалася та аналізувалася. На підставі цього зауважу, 

що найбільше листів надійшло від мешканців Києва та столичної області (87), Львова та області (17), Черкаської 

обл. (12), Харкова та області (7), Одеси (7). Зверталися до мене з проханням допомогти вирішити проблеми та-

кож з: Краматорська, Маріуполя, Вінниці, Рівного, Миколаєва, Запоріжжя, Дніпра, Житомира, Полтави, Широ-

кіного та ін.  

 Якщо аналізувати депутатську пошту за тематикою, то в ній переважають листи, в яких окремі громадя-

ни, громадські об’єднання, організації, колективи висловлюють свої думки, зауваження, пропозиції щодо пода-

них та винесених на розгляд ВР законопроектів, звертають увагу на роботу певних галузей промисловості, пода-

ють аргументацію та просять підтримати або відхилити той чи той проект. Листів такого змісту найбільше зі 

столиці, і це закономірно, адже тут зосереджена переважна кількість подібних організацій. Колективні звернен-

ня стосувалися проблем  реорганізації дитячих навчальних закладів, порушення прав мешканців багатоквартир-

них будинків, забруднення територій,  грубого поводження з тваринами, порушень у роботі комунальних 

підприємств. 

В депутатській пошті все ще трапляються листи, де заявники звертаються до депутата не за компетенці-

єю, подають не зовсім достовірну інформацію. 

 У порівнянні з попередніми періодами трохи менше стало листів стосовно фактів порушення окремими 

посадовими особами прав громадян, а також скарг на діяльність місцевих правоохоронних органів. Дуже хотіло-

ся б, аби така динаміка збереглася й могла в майбутньому свідчити про позитивні зрушення в українській полі-

ції, прокуратурі, судових органах. 

 На підставі листів громадян, які звернулися до мене у період з лютого до липня ц .р., підготовлено та 

направлено 63 депутатські звернення. 

 З відповідей, які отримала на депутатські звернення та запити від зазначених органів, можна зробити 

висновок, що більшість порушених питань вирішуються. Констатую – т.зв. «відписок» стало менше. 

РОБОТА В РЕГІОНАХ  

 Шість разів протягом VI сесії виїжджала з робочими поїздками до населених пунктів Донецької та Лу-

ганської областей, у ході яких в м. Маріуполь, м. Краматорськ, с. Широкіне, м. Волноваха, м. Святогірськ, м. 

Слов’янськ, м. Кремінна, м. Авдіївка,      м. Костянтинівка, на КПВВ, в місцях дисло-

кації прикордонних служб, військових частин, відбувалися зустріч з переселенцями, 

прикордонниками, військовими, місцевими жителями та людьми, які перетинали на 

КВПП лінію розмежування, студентами Маріупольського держуніверситету, медич-

ними працівниками, ОСВІТЯНАМИ… З цих поїздок у чотирьох супроводжувала під 

час візиту в зону  проведення АТО членів Бюро Парламентського комітету Асоціації 

між Україною та Європейським Союзом Д.Розаті, Т.Жані, К.Каллас, М.Галлера, де-

путатів Європарламенту П. Аустревічуса, А. Фотиги, Р. Хармс,  Єврокомісара Й. 

Гана, Надзвичайних та Повноважних Послів кількох країн-членів ЄС.  

З них спрямовано: 

- до Кабінету міністрів України – 7 

- до керівників міністерств і відомств – 15 

- Генерального прокурора і регіональних прокурорів – 13 

- ГУ національної поліції та її регіональних органів – 7 

- міських та районних адміністрацій та рад – 15 

- ПАТ АК «Київводоканал» - 2 

- СБУ, НАЗК, Антикорупційне бюро, Комітети ВР – по одному 

Разом зі своїми колегами направила  

16 депутатських запитів 
З них до: 

- Кабінету Міністрів – 7 

- керівників міністерств та відомств – 6 

- Генеральної прокуратури – 2 

- Комітетів Верховної Ради України - 1 



 Зарубіжні партнери мали змогу на власні очі побачити й ознайомитися з 

безпековою, екологічною та гуманітарною ситуаціями в регіоні, особисто поспіл-

куватися з людьми, представниками військово-

цивільних адміністрацій населених пунктів, спо-

стерігачами СММ ОБСЄ, зробити з побаченого 

об’єктивні висновки, які стали нашими беззапе-

речними аргументами щодо санкцій проти РФ. 

 Під час робочих поїздок на Донеччину 

разом з Іриною Геращенко пощастило вручити 

відзнаки ВРУ 17 жінкам-військовослужбовцям, взяти участь у дитячому конкурсі виконавців української пісні 

та поезії; в акції «Посади дерево миру», оголошеної Міністерством екології і УГКЦ, до якої долучилися предста-

вники різних церков. 

Громадянська позиція  (або -  те ,  що регламент не передбачає)  

  На депутатську пошту часто надходять листи з проханням допомогти матеріально. Пишуть, телефону-

ють люди, які потрапили у скрутні життєві обставини. Скільки в них болю! Особливо, коли йдеться про хворих 

діток, які потребують операцій за кордоном!  Всім допомогти – нереально. Прагну чимось зарадити – коли кош-

тами, коли звертаюся до фондів, коли до знайомих, колег… Не завжди вдається, на жаль… Та все ж протягом 

останніх півроку вдалося зібрати значні кошти і полікувати Дениска, який  отримав значні опіки; відправити на 

лікування до Бостона маленького Владиславчика, який мав 40% опіків; прооперувати в Німецькій клініці Клим-

ка. Опікую й ще кілька діток, які постраждали внаслідок бойових дій на Донеччині. Ясно усвідомлюю - це  крап-

ля в морі…  

 Не пориваю зв’язки з колишніми воїнами, які вже стали моїми друзями. Уклінно вдячна медикам Інсти-

туту урології, хірургу Сергію Шамраєву за Ярослава. Спасибі Миколі Білому за здійснення мрії хлопчика з 

Авдіївки. Спасибі десяткам людей, які мені допомагали і прізвища яких я не називаю, бо список буде величез-

ним. 

 Продовжую співпрацювати з волонтерми, здійснювати посильну допомогу воїнам АТО. 

Кошти, які виділяються мені для проведення депутатської діяльності, направляю на витрати, пов’язані з 

відрядженнями, в т.ч. на робочі поїздки до зони АТО, здійснення матеріальної 

допомоги, волонтерство, а також на поштові та телекомунікаційні послуги, 

канцтовари. 

Незважаючи на напружений графік, не відмовляюся від зустрічей з молод-

дю (за минулий період їх було п’ять). Вони, ці зустрічі, як правило дуже насичені, 

непередбачувані, нерегламентовані, а у підсумку дають стільки позитиву! А ще - 

надію на те, що Україна ростить небайдужих громадян. Саме з таким настроєм і 

думками спілкувалася з молодими політиками на конференції «Східне партнерст-

во: лідери змін» (організатори Фонд К.Аденауера та Український інститут міжна-

родної політики); на Львівській міжнародній конференції «Модель ООН»; зі студента-

ми-учасниками ІІІ міжнародного студентського саміту «Перспективи збереження роз-

витку демократичних тенденцій функціонування держави в умовах загострення глоба-

лізаційних викликів» (м. Дніпро); на лекції зі студентами столичного інституту міжна-

родних відносин, які цікавилися питаннями гендерної політики;  під час майстер-класу 

щодо імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, який попросили провес-

ти студенти та викладачі КНУ ім. Т. Шевченка та КНУКМ, представниками молодіж-

ного крила партії БПП «Солідарність». 

 Надзвичайно приємним було стати співорганізатором та 

сприяти своєрідному культурно-мистецькому десанту до Кра-

маторська та Святогірська. Сюди виїжджала  група київських митців та культурологів з 

освітньою програмою «Шляхами рідної Батьківщини – України. Мистецтво жити на зем-

лі». Знайомили  учнів, учителів, вихованців санаторно-оздоровчого  центру соціальної 

реабілітації «Смагардове місто», працівників відділу культури і комунальної сфери, вій-

ськових з культурними та духовними традиціями українців, надали практичні рекомен-

дації зі створення сучасного міського середовища. Вдячна всім учасникам, а також своїй 

мамі, яка була в цій групі й долучилася до культурної реінтеграції на Донбасі. 

 Продовжувала працювати в Комісії з питань помилування при Президентові 

України. 


